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Csendőrök ver- 
ma ték szét a főtéri 

arkasszobornál 
! üntető diákokat 
Hek, (Kolozsvár). Tegnap este az Ipar- 

amarában az ugynevezett román 
ihoz választási blokk propaganda gyü- 

ést tartott. A gyülés után mintegy 
ha. nmegyven-ötven diák a főtéri farkas- 

vza. zobor elé vonult és tüntetni kezdett. 
Az inspekciós rendőrtiszt azonnal 

elefnált a központi rendőrségre, 
honnan csakhamar futólépésben 

leg. egy század csendőr és nehány lo- 
ra vasrendőr érkezett a főtérre, akik 
én kiáltozó diákokat szétkergették. 

A nagy tumultusban a jelenlevő 
Jextil Puscariu és Catuneanu pro- 

szolt fesszorokat ismeretlen egyének in- 
ultálták. ; 

eré. 4 gs z 
ülpolitikai ügyeket tárgyal 

ak ma az oszírák parlament 
ko- (Bécs.) A kormány ma beterjesz- 
étő, ette a nemzetgyülés elé a haágai 

gyezményt, továbbá a Belgiummal 
. s Lengyelországgal Hágában kötött 
nem zerződéseket, valamint a Rómában 
agy létrejött olasz - osztrák barátsági és 
080- öntőbiráskodási szerződést. 

volt. 
zel Hamis bukás miatt letar- 

óztattak egy bankigazgatót 
zyok (Bukarest.) Alex Sergescu bank- 
ézné gazgatót hamis bukás miatt letar- 
g ha óztatták. A bankár 12 milliós pasz- 

zivával szemben mindössze két- 
mem mMilliós aktivával rendelkezett. 
lama 
nkat, 

edül Időjárás 
Karl, .... 

(Budapest.) A meteorológiai inté- 
után et időjárásprognózisa szerint keleti 
zaj zelekkel száraz és hideg időjárás 

k : z udoi Albert Thomas tiszteletére 
a i bankettel adott a munka- 
0 s i ekel ügyi minisztérium 
ag] (Bukarest.) Manoilescan Mihály, 
mi mi pénzügyminiszter tegnap este 
, sSt tartott inkások é 
ára munkáltatók etonyáluunká0 elő- 
etle! Aadáson Albert Thomas, a genfi 
emzetközi munkaügyi hivatal ve- 

zéll zetője is megjelent. Manoilescu elő- 
csak Aadásában kifejtette, hogy Romániá- 
hogy ban az okozza a munkások és mun- 
, káltatók közötti ellentéteket, hogy 
vel t nem az iparosok, hanem a ban- 
gel k a munkáltatók, amelyek a ma- 
uk magas kamatszámitásaival idé- 

b eb elő a bajokat. Rövidesen azon- 
enseéó DAn javulást remél 
M 4z előadáson Albert Thomas is 
se azólalt és a nemzetközi munkás- v bantkról tartott érdekes előadást. 
ztar aducana as sztelotére ai 

jért Vvende munkaügyi miniszter 
kett ge - az előadás után ban- 
; ott a munkaügyi minisz- 
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Nagy a nyugtala nság 
ismét a Zsilvölgyében 

(Bukarest.) A „Dimineata" jelen- 
tése szerint a Zsilvölgyében a mun- 
kások között ismét nagy elégedet- 
lenség észlelhető. A bányavállalatok 
megkezdték a munkáselbocsájtáso- 

kat és eddig 570 munkást bocsáj- 
tottak el, azonban további elbo- 
csájtások várhatók. Az elbocsájtá- 
sok miatt a munkások között nagy 

Tardiemmnemakarrészívenmi 

az elkeseredés és amint a „Dimi- 
znen 

neata" jelenti, ujabb zavargások 
kitörése várható. Ezek a hirek 
természetesen megerősitésre szo- 
rulnak. 

az ujirancia kormányban 
(Páris.) Chautemps dezignált mi- 

niszterelnök az esti órákban meg- 
jelent az Elysée palotában s beje- 
lentette, hogy a kormányalakitást 
elvállalja. Távozóban az ujságirók 
előtt annak a reményének adott ki- 

fejezést, hogy kormányának listáját 
már ma a köztársaság elnöke elé 
terjesztheti. Chautemps Tardieut 
igyekezett tengerészeti miniszternek 
megnyerni kormánya részére, ez 
azonban nem sikerült. 

Már maguk a delegátusok viecel- 
nek a tengerészetileszerelés felett 

(London.) A tengerészeti konfe- 
rencián csütörtökön a szakértők bi- 
zottsága tartott ülést. MacDonald, 
Henderson és Alexander tárcáik kö- 
rébe tartozó ügyeket intéztek s nem 
is jelentek meg a St. James-palo- 
tában. Az amerikai és japán fő- 
megbizottak a sajtó munkatársai 
előtt tréfásan jelentették ki, hogy 

Bukaresíben folyiatódnak 

ha hazájuk nem esnék olyan messze 
Londontól, most bizvást ők is haza- 
mehetnének. Ma délben a jogi 
szakértők ülnek össze tanácsko- 
zásra. Azt a kérdést vizsgálják meg, 
hogy a tengeralattjáró harc kikü- 
szöbölésének mik volnának az elő- 
feltételei. 

asz európai agrárállamok vám- 
fegyverszünefti fárgyalásai 
(Genf.) A vámfegyverszüneti kon- 

ferencia hét agrárállamának, Fran- 
ciaország, Lengyelország, Románia, 
Görögország, Jugoszlávia, Magyar- 
ország és Bulgária főmegbizottai 
Madgearu román pénzügyminiszter 
kezdeményezésére külön értekezletre 
ültek össze, amelyen elhatározták, 

hogy 

közös mezőgazdasági érdekeik vé- 
delmére állandó bizottságot létesi- 

tenek. 

Az értekezlet elhatározta az érdekelt 
államok szoros együttmüködését a 
mezőgazdaságot érdeklő és az euró- 
pai agrárválság kiküszöbölésére hi- 
vatott kérdések tekintetében. 

A vámfegyverszüneti konferencia 
mai ülésén az általános vita befeje- 
zést nyert. Az értekezlet plenáris 
ülése két albizottságot küldött ki, 
melyeknek munkája körülbelül két 
hét mulva nyer befejezést. A jövő 
hét folyamán 

a konlerencia aktív miniszfer-részt- 
vevői elhagyják Genlet, 

s csak tizennégy nap mulva térnek 
vissza. 

(Prága.) Genfi jelentés szerint 
Matausek és Madgearu csehb, illetve 
román kereskedelmi miniszterek 
Genfben tárgyalást folytattak a 
vámtarifális tárgyalások előkészité- 
séről. Megállapodtak abban, hogy 

a tárgyalásokat a legrövidebb időn 

belül Bukaresiben meg logják kez- 
deni. 

A vámbéke konferencián megalaki- 
tott két albizottság elnökei Colijn 
volt holland miniszterelnök, illetve 
a másodiké Madgearu román keres- 
kedelmi miniszter. Az első albizott- 
ság a szakkérdések gyakorlati meg- 
oldásával, a második egyezmények 
előkészitésével fog foglalkozni. 

Kényszeregyezséget kért 
egy regáli bank 

(Bukarest.) A jasii Banca Uniunea 
Romana kényszeregyezséget kért. 
A bank a hitelezőknek százszázalé- 
kos kielégitést ajánlott fel 3 év 
alatt. 

Főbelőtte magát a rovancso- 
lástól való félelmében 

(Bukarest.) Tighinából érkező je- 
lentés szerint ott főbelőtte magát 
Petricov CFR pénztáros. A vasuti 
pénztáros öngyilkosságát a rovan- 
csolástól való félelmében követte el. 
Petricov ugyanis nagyobb összeget 
sikkasztott és tegnap a városba ér- 
kezett egy rovancsoló-bizottság és 
váratlanul felül akarta vizsgálni a 
pénztárt. Petricovaak már nem volt 
ideje az elsikkasztott pénzt helyre- 
pótolni és a törvényes következmé- 
nyek elől a halálba menekült. 

Kommunista zavargásokat 
készitenek elő Macedóniá- 

ban 
(Athén.) Macedóniába több szov- 

jetügynök érkezett, akik február 
huszonnyolcadikára zavargást akar- 
nak előkésziteni. A rendőrség ket 
ágitátort letartóztatott. 

Ongyilkos lett egy 82 éves 
aggaslyán 

(Kolozsvár.) A csendőrséghez ér- 
kezett jelentés szerint Martin Her- 
man kislászlói 82 éves aggastyán 
felakasztotta magát. Mikor megta- 
lálták, már halott volt. Az aggas- 
tyán betegsége elől menekült a 
halálba. 

Felbecsülhetetlen kincseket 
találtak egyiptomi ásatások 

közben 
(London.) Kairói jelentés szerint 

a szfinx közelében feltárt egyiptomi 
főpapi sirban rendkivül nagyértékiü 
aranyleletet találtak. A legértéke- 
sebb Ra-We főpap aranylánca, ame- 
lyet négyezer rubint diszit. Művészi 
kivitelü alabástrom vázákat is lel- 
tek, amelyek az antik egyiptomi 
müvészet legremekebb kivitelü al 
kotásai közé sorozhatók. A vázák. 
ban kitünően preparált virágillatok 
voltak, melyek közül több illatszer 
annyi ezer esztendőn át sem vesz 
tette el hatóerejét és finom illatát. 

Visszahívták a nyugdijazott 
vasutasok egy részét 

(Bukarest.) Az uj nyugdijtörvény 
értelmében a vasut számos olyan 
tisztviselőt küldött nyugdijba, akik 
nem töltötték be a nyugdijazáshoz 
szükséges korhatárt, de 30 évea 
szolgálati multtal rendelkeztek. A 
nyugdijazottak közül többen pert in- 
ditottak a vasut ellen és szolgálatba 
való visszahelyezésüket kérték. 
A perek következtében a vasut- 

igazgatóság ugy határozott, hogy 
visszahivja azokat a tisztviselőket 
akik nem töltötték be a nyugdija- 
záshoz szükséges törvényes kor- 
határt és csak azokat hagyja nyug 
dijban, akik jelenlegi helyzetükkel 
meg vannak elégedve. 

TAMÁSI Á.: Hajnali 
f üz ve 143 lei 

madár egészvászonkt. 281 
" 



feld 
(Kolozsvár.) Pont 2 órakor belé- 

pett a Newyork-kávéházba egy ma- 
gas, három szál haját gondosan 
megfésült férfi és egy pillanat alatt 
az összes vendégek tudták, hogy 
ez a hires Feld Matyi, a budapes- 
tiek dédelgetett kedvence. Csende- 
sen mosolygott, látszott az areán, 
hogy jól esik neki az, hogy nyom- 
ban felismerték. Egy kis asztalhoz 
leülve az összes kolozsvári lapokat 
magához kérette, azon oldalt fel- 
lapozva, ahol a szinházi rohat van 
és látszott, hogy csak ez érdekli, 
vagy talán még jobban az, hogy 
mit irnak róla előre a kolozsvári 
ujságok. 
Munkatársunk az asztalához ment, 

Feld Mátyás félve tekintett rá, biz- 
tosan azt hitte, hogy valamelyik 
pesti hitelezője. Csak miután munka- 
társunk ezirányban megnyugtatta 
őt, felelt kérdéseire. 
- Hány éves Igazgató ur, 

szabad kérdeznem ? 
- 47 év mulva 100 éves leszek, 

felelte Feld Matyi. 
- Volt már Ígazgató ur Erdély- 

ben? 
- §oha. 
- Hogy jutott eszébe ebben a 

magas korban ily fáradságos és 
költséges utazásra elszánni magát. 

- Ami a költségeket illeti, azt 
az erdélyiek bőven megtéritik ne- 
kem. Minden reményemet felülmulja 
az az érdeklődés, amellyel a kö- 
zönség előadásaim iránt viseltetik. 
A szószoros értelmében elkapkodják 
a jegyeket, aminek annál jobban is 
örvendek, mert nem marad idejük 
arra, hogy gondolkozzanak azon 
a könnyelmüségen, amit elkövettek. 
- Igazgató ur, tul szerény. 
- Azt épen nem mondhatnám. 

Ha az lennék. nem jöttem volna 
Kolozsvárra. Én egy pesti specialista 
vagyok. Tudom, hogy engem a di- 
vathoz tartozik megnézni. 
- Remélem, nem csalatkozunk 

majd önben. 
- Azsincs kizárva. Tőllem hiába 

vár megnyugtató kijelentéseket, de 
mi történhetik Önnel Szerkesztő ur? 
Annyit, amennyit Ön a szinházba 
szabadjegye ufán befizet, az elő- 
adásom feltétlenül meg fogja érni, 
ha nem, hát becsüietszavamat adom 
Önnek, azt, amit Ön befizetett, az 
utolsó vasig visszafizetem. 
Ön egy tökéletes gentleman. 

ha 

Kolozsvári Husipurosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

értékesitő szövet ezele 

raktáron tert mindennemü 

nyershőrökel 
és állati termékeket 

me 

Corsó Hlmszinház 

jzsváron szomoti embert lútni 
- Egy Feld meghal, de betartja 

szavát. 
- Hogy van az, hogy minden 

darabjának olyan őrült nagy sikere 
van Budapesten, hogy mindegyiket 
legalább is 150-szer adják ? 
,- Ennek a Feld-reform az oka. 
En tudom, mi kell a közönségnek 
és ők is tudják, mi kell nekem és 
tömegesen jönnek a szinházamba. 
- Melyik a legjobb darabja? 
- Mindig az, amelyik müsoron 

van. A Nem tudok én zsidó nélkül 
élni" tánc operettem különösen si- 
került. Ugylátszik, elirtam magam. 
Zsidóknak, keresztényeknek egyfor- 
mán tetszik, de a legjobban nekem. 
Hiába, én már szerelmese vagyok a 
darabjaimnak, s mondhatom, hogy 
ez a legjobb metódus arra, hogy az 
ember szerelméből soha Ki ne áb- 
ránduljon. 
- Mit csinál, igazgató ur, azzal 

a sok pénzzel, amit darabjaival ösz- 
szekeres? Talán az adósságait fizeti 
ki vele? 
- Ugyan kérem, ki fizet adós- 

ságokat ? Azok, akik nekem hitelez- 

. e.. 
nek, megérdemlik, hogy egy vasat 
se kapjanak vissza. Sohasem támo- 
gattam a könnyelmü embereket. 
- Maga az igazi öreg bohém. 
- En vagyok talán Budapesten 

az egyetlen ember, akinek a taka- 
rékba még soha egy fillére nem volt. 
Az értékpapirok közül csak a zálog- 
cédulákat ismerem. Ezekben aztán 
virilista vagyok. No de most már a 
pénztárhoz megyek, megkérdezzem, 
mennyi a szombati, vasárnap, hétfő 
és keddi előadásokra az elővétel. 
Nem vagyok szentimentális termé- 
szetü, üzletember is vagyok, aki jól 
tudja, hogy csak egy nélkül; dohány 
npélkül nem lehet élni. 

Fogta a kalapját, mélyen a sze- 
mébe huzta és ment lassan-lassan a 
szinház felé. Utánna néztem meg- 
hatottan, egyszerüsége, kedvessége 
engem is megfőzött. Meg tudom ér- 
teni, miért imádja Budapest és meg 
tudom érteni, miért fogadják oly 
szivesen, örömmel mindenütt. Feld 
Matyi csak egy van a világon. Ha- 
ragszom rá, hogy oly későn jutott 
eszébe hozzánk ellátogatni, Egy ilyen 
drága, vidám emberre Kolozsvárnak 
is szüksége lenne és talán még az 
is megeshetik majd velünk, hogy 
nem tudunk mi Feldmatyi nélkül 
élni... 

............... 

Dizsgálat folyik a kolozsvári 
felsőkereskedelmi iskolában 
(Kolossvár.) A kolozsvári felső- 

kereskedelmi iskolában vizsgálat 
folyik napok óta, amelyet I. Litan 
és C. Weber tanügyi felügyelő 
folytatnak Gergely Joan delegált 
iskolaigazgató ellen. A kiszivárgott 
hirek szerint Gergely igazgató egy 
nagyobb összeggel, közel 70 ezer 
lejjel nem tudott elszámolni, ame- 

lyet három héttel ezelőtt vett fel a 
kolozsvári pénzügyigazgatóságtól az 
iskola részére. A vizsgálat folya- 
matban van és nincs kizárva, hogy 
azzal a megállapitással fog végződni, 
miszerint nem történt szabálytalan- 
ság, hanem mindössze elszámolási 
hibák császtak be az iskola száma- 
dásaiba. 

Két hét alatt 
két gyermelket sziüilt 
(Kassa.) Zbehován a községi or- 

vosnál megjelent karján négynapos 
esecsemőjével egy cigányasszony és 
kérte az orvost, hogy vizsgálja meg. 
A szép, fiatal asszonyon külsőleg 
egyáltalán nem látszott meg, hogy 
négy nap előtt gyereket szült és az 
orvos csodálkozva kérdezte, hogy 
mi panasza van tulajonképen. Az 
asszony azt felelte, hogy egyáitalá- 
ban nem érzi magát rosszul, de 
nyugtalanitja, hogy 

külső tapintásra is valami daganat 
állapitható meg a hasűregben. 

Fájdalmai nincsenek, közérzete jó, 
a daganat nem hogy lohadna, ha- 
nem látszólag mind erősebben ki- 
tapintható. 
Az orvosi vizsgálat megállapitotta, 

hogy az asszony nem képzelődik és 
hasürege tényleg duzzadt és valami 
rendkivüli daganatszerü elváltozás 
tapintható ki a méh tájékán. Ennek 
minemüségét azonban csak a rönt- 
gen vizsgálat után konstatálták, 
amely bizonyságát adta annak, hogy 

a Hatal asszony nyai örömök előtt 
áll. 

zon 

Carmaeem mozgó 

EÉrthető volt az orvosok csodálko- 
zása, ami még fokozódott akkor, 
amikor 

bizonyítást nyert az, hogy a Hiatal 
cigányasszony négy nappal előbb 
tényleg gyereket hozott a világra. 

A ritka és első hallásra majdnem 
hihetetlen esetről az orvos a követ- 
kezőket mondotta : 
- A cigányasszony hat gyermek 

anyja és minden gyermekét normá- 
lisan szülte meg. A hatodik szülés 
után a községi orvos ide küldte, 
mert az volt a véleménye, hogy 
még egy méhen kivüli terhesség 
esete forog fenn. Az első vizsgálat 
után én is azt hittem, amig a rönt- 
gen-vizsgálat meg nem állapitotta, 
hogy 

nem méhen kivüli terhességről van 
szó, hanem az anyaméh keltőssé- 

géről. 
Ez az atavisztikus jelenség rendki- 
vül ritka és évtizedeken keresztül 
a legforgalmasabb szülészeti klini- 
kákon sem észleltek hasonló rend- 
ellenességet. Az ilyen esetben a 
méh két részből áll és mindkét rész 
teljesen normálisan fejlett. 

Ulrania 

Cluj-Kolozsvár, február 22 

szINHÁZI IoA HIRE1 
Egész Kolozsvár látni akarja a nagy 

szerű Feld Mátyást, a ,Nem tudok B 
zsidó nélkül élni" és a Schlesinga az 
fiu esete Lefkovits Katóval" cim) réb 
szenzációs tánc operetteket. Felj Jone 
Mátyás, a Budapesti Szinház orszi elle! 
gos hirű igazgatója, ma Kolozsvára itéle 

érkezett, hogy előkeszitse az ő steri 
társulatának páratlan érdeklődésse lezt 
várt vendégjátékait. Szombaton é az 
vasárnap este a hallatlanul mulat erőr 
ságos, 5 képből álló ,Nem tudo, A p 
én zsidó nélkül élni" tánc-operet maj 
kerül szinre. Hétfőn este a Sehle. H 
singer-fiu esete Lefkovits Katóval ron 
teliver pesti revüt mutatja be Felj átte 
Mátyás és társulata. Az összes elő. lozs 
adásokon fellép Feld Mátyás, a dia. két 
dalmas szerző is. Páratlan erdekl. Az 
dés nyilvánul máris az előadáso Blai 
iránt, valósággal kapkodják a je 
gyeket. 

- Poór Lilível. A legmulatságosab 
énekes-ujdonság, a ,Pista néni" ke. 
rül szinre ma este háromnegyei. 
kilenc órai kezdettel, a cimszerep. 
ben Poór Lilivel. Helyárak : 50, 40, 
30, 20 és 10 lej. 

Mária nővér 
(Ave Maria) 

Évek óta a legnagyobb filmsiket 
a „Mária nővér". 
Tegnap valóságos népvándorlá 

feketéllett a Magyar Szinház fele, 
Délután 8 órától este 8-ig állandóan 
ostrom alatt állott a pénztár. 
A „Mária nővér" látható a Ma 

gyar Szinházban: Ma 3, 5 és 7 óra 
kor. Holnap (szombaton) 3, 5 és 7 
órakor. Vasárnap (utoljára) félöt, hat 
és félnyole órakor. 
Helyárak az összes elő 

30, 20 és 10 lej. 

HETI MÚSOR 
Pénteken este háromnegyed 9-kor: Esti elő- 

ados nagyon olcsó mozi-helyárakkal 
Pista néni. Poór Lili föllépésével. 
Ujdonság. Jegyek ára: 50, 40, 30, 20 
és 10 lei. Sorozatszám: á22. 

Szombaton este 9kor: Nem tudok én zsidó 
nélkül élni. Öperette:ujdonság elő- 
ször. Feld Mátyás budapesti revű- 
operette tarssulatának vendégjátéka, 
Rendes helyárak. Bérletszünetben. 
Sorozatszhm 228. 

Vasárnap délután fél 3-kor: Nagyon olcsó 
mozi-helyárak al. Iglói diákok. Jegyek 
ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lei. Sor0- 
zatszám : 234. 

Vasárnap este 9-kor: Nem tudok én zsidó 
nélkül élni. Operette ujdonság mé 
sodszor. Bérletszünetben. Feld Má 
tyás budapesti revüoperette-társu 
latának vendégjátéka. Rendes hely- 
árak. Sorozatszám: 225. 

Hétfőn este 9 órakor A Sechlésinger fi 
esete Lefkovits Katóval. Operette- 
ujdonság először. Feld Mátyás buda 
pesti revü operette társulatanak ven- 
dégjáték. Rendes helyárak, Sorozat 
szám: 226. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA: 
Pénteken 8, ő5 és 7 órakor: Mária nővét. 
Szombaton 8, 5 és 7 órakor: Mária nővét 
Vasárnap fél 5, 6 és fél 8-kor (utoljára) 
y nővér. Helyárak: 30, 20 és 

ei. 

adásokon : 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Seleci mozgó 

Szenzációs meglepetés ! 

A fehér árnyuk 
Minden filmalkotást felülmuló hangos- 
film. Műsor előtt Titta Etuffo bari- 

tonista énekli az O:helo nagyáriáját s 

Két rész egyszerre 8 órás előadás 

Lemgyelvér 
dráma 2 részben 18 felvonásban 

Főszerepben : Petrovich Svetislav, 
Ujvárosi Lojzi, Toth Ila 

Az előadás keretében felléb: 
Little Charly akrobata trükktáncos 

Szenzációs uj müsor 

Feketelovas 
A szezon legjobb kalandorfilmje 

Főszerepben: 
Richard Talmadge 

Előjáték : 
A legjobb amerikai vigjáték 

Szenzációs premier! 

pünközdi királynő 
Elsőrangu vigjáték 

Főszereplő: 

Harry Liedtke, Marianne Winkelstern 
Előadás 5, 7 és 9 órakor 



Barbu Jonescu pernyertes lett 
az Evening Standard elleni pe- 
rében. Londonból jelentik: Barbu 
Jonescunak az ,Eveniog Standard" 
elleni perében a biróság meghozta 
itéletét. A tanács tizenkétezer font 
sterling kártérités fizetésére köte- 
lezte az „Evening Standard".ot, de 
az összeg behajtását az itélet jog- 
erőre emelkedéséig felfüggesztette. 
A perrel másodfokon is foglalkoznak 
majd a felsőbb biróságok. 
Hamis ezerlejesek Kolozsvá- 

ron. A pénzhamisitók ugylátszik 
áttették müködési területüket Ko- 
lozsvárra is. Tegnap Kolozsváron 
két hamis ezerlejest helyeztek el. 
Az egyik a Banca Marmarosch 
Blank kolozsvári fiókja pénztárosá- 
hoz, a másik pedig az „Autó park" 
cégtulajdonosához került. A gyanus 
pénzeket felvitték a Banca Nationa- 

osabb iához, ahol megállapitották, hogy a 
1i'ke pénzek hamisak. A rendőrség ku- 
egyed tatja a hamis pénzek terjesztőit. 
zere Marószódával öngyilkosságot 

követett el egy volt apáca. Szat- 
márról jelentik: Tegnapelőtt temet- 
ték el Frank Emilia volt apácát, 
aki marószódával vetett véget éle- 
tének. Az apáca öngyilkosságát sze- 
relmében való csalódás idézte elő. 
Frank Emilia elhagyta a zárdát egy 
Krauker István fiatalember kedvéért, 
aki házasságot igért neki. A fiatal- 
ember nem tartotta be igéretét és 
a csalódott apáca bánatában ön- 
gyilkos lett. 
Két évi börtön után is primár 

Tór akart lenni. Bukarestből jelentik, 
hogy Hizdoveni községben primár 
jelöltnek lépett fel egy Stelian Og- 
Tezeanu nevü gazda. A választás 
előtt derült ki, hogy a jelölt nem 
lehet primár, mer két évi börtönre 
volt elitélve a háboru alatt, mint 
katonaszökevény.] 

A legnagyobb francia 
á - tapéta g 

Lepeaec 
Többszáz ember pusztult el 

az autók kerekei alatt. London- 
ból jelentik: Az elmult év három 
utolsó hónapjában közlekedési bal- 
esetek miatt az angol fővárosban 

játéka, 
1etben. 

1 olcsó 
Jegyek 
Sor0 

1 zsidó 7 ember vesztette életét és 14 ezer 
i 111 személy szenvedett sérüléseket. 

társt Letartóztatták a Minerva rá- 
iógyár kolozsvári megbizottját. 
bécsi Minerva rádiógyár feljelen- 

5 hely- 

er tést tett Kertész Márton nevü ko- 
sbuda lOZSVári képviselője ellen, hogy hat- 
uvon BSzázezer lej értéküi bizományi árut 
orozat nem számolt el, habár az árut el- 

adta. Kertészt előállitották a rend- 
őrségen, ahol azzal védekezett, hogy 
övetelései vannak a gyárral szem- 

ORA 

nővél 
nővél en és azt az összeget, ami a kö- 
káza netelésén felül van, adókra és kü- 

ke a kihallgatás után Kertészt át- 
sértette az ügyészséghez, ahol le- 

Ravasz választási 

önféle taxákra fizette el. A rendőr- 

MAI VILÁG 
zErzn 

lőtinek a pártok a választásra 
(Kolozsvár.) A válazztási agitáció 

Kolozsvárt sohasem látott hevesség- 
gel folyik. A kortesek a régi, elcsé- 
pelt fogások helyett most ujakat 
találnak ki. A legjobb kortesfogás, 
amit a politikai pártok emberei ta- 
lálta ki, a következő: 
A piaci árusok között számokat 

osztottak ki az 50-es sorszámig. 
Minden egyes számnak tizes szériája 
van. Az, aki egy számot kapott, 
annak köteleznie kell magát, hogy 
a széria hátralevő kilene számát 
elhelyezi és mikor a választásra 

Ragályos szembefegség fer- 

kerül a sor, mindenki, aki számot 
kapott, a gomblyukába tüzi, hogy 
ezzel mutassa az illető politikai párt 
bizalmiférfiának, hogy eleget tett a 
kötelezettségének. A bizalmiférfiak 
- értesülésünk szerint - feljegy- 
zik, hogy minden számszériából há- 
nyan szavaztak le és akinek nem 
szavazott le a teljes szériája, azt a 
választás után felelőssé teszik. 
A többi kortes-maehinációról kö- 

vetkező számunkban fogunk beszá- 
molni. 

jedf el egy koloszsvári iskola 
növendékei köszöft 

(Kolozsvár.) A kolozsvári polgári 
finiskolában az utóbbi időben fel- 
lépett a ragályos ködhártyalob. 
Eddig 46 megbetegedés történt az 
iskola növendékei között. Az iskola 

e 
Cim a 

kiadóhivatalban 

Bérbevennénk 
a belvárosban ipari üzemnek és irodáknak 

megfelelő összesen cea 300 m2 alapterületü 

helyiségeket 

Másfélmillió lejt kereset Ueér Imre 

igazgatósága megtette a szüksége' 
intézkedéseket a járvány elfolytá- 
sára, azonban érthető okokból a 
járvány elterjedésének a hirét titok- 
ban tartották. 

egyetlen jó ötleitel 
(Kolozsvár.) Veér Imre kolozsvári 

ujságiró egy szép napon bucsut 
mondott az ujságirás rögös pályá- 
jának és felcsapott hirdetési akvi- 
zitőrnek, amely anyagiakban össze 
sem hasonlitbatóan jobban jövedel- 
mező mesterség. Veér Imre, aki, 
mint hirdetési akvizitőr is jó nevet 
szerzett magának, a legkomolyabb 
megmilliomosodás utján van. Egy 
filmreklámi ötletének romániai sza- 
badalmáért másfélmillió lejt kapott 

és ujabb milliókra van kilátása egy 
másik szerencsés ötlete révén. 
Veér Imre szerződést kötött a 

svéd gyufatröszttel és kibérelte a 
gyufaskatulyák cimkéit minimális 
összegért hirdetés céljaira. Tekintve, 
hogy Romániában évente nyolc- 
százmillió gyufaskatulyát adnak el, 
az ötlet elsőrangu üzleti lehetősé- 
geket nyujt és ahogy Veér Imrét 
ismerjük, rövidesen beevez a komoly 
milliomosok révébe. 

A bevonuló ujoncok csak sajárt 
kölfségükön utazbainak 

a vonafon 

A nagyvezérkar legujabb rendelete 

(Kolozsvár.) A nagyvezérkar 38838. 
számu rendelete szerint a jövőben 
a katonák csupán a behivási pa- 
rancs alapján nem utazhatnak in- 
gyenesen a CFR. vonalain. Azoknak 
a katonáknak, akiknek 40 kilomé- 
ternél többet kell utazniok a vas- 
uton, a behivójuk mellett rendel 
kezniök kell még a megfelelő CFR. 
ellenőrző jeggyel is. Ennélfogva a 
március elsején bevonuló ujoncok- 

utazásra, s igy vagy meg kell fizet- 
niök a rendes menetjegyet, vagy 
gyalog kell bekutyagolniok az ille- 
tékes hadkiegészitő parancsnokság- 
hoz. Azokat, akik csak a behivó- 
jukkal szállnak vonatra, a szokásos 
büntetéssel sujtja a vasut és a leg- 
közelebbi állomáson könyörtelenül 
leszállitják. 
A párjátritkitó rendelet sok kelle- 

metlenség előidézője lesz. 

3 oldal 

A kolozsvári háztulajdonosok 
szövetsége ezuton értesiti tagjait, 
hogy a szövetség évi rendes köz- 
gyülését a Kolozsváron 1930 február 
hó 23-ik napján délelőtt fél 11 órára 
egybehivott országos kongresszus 
keretében főgja megtartani a keres- 
kedelmi és iparkamara közgyülési 
termében, a következő tárgysorozat- 
tal: 1. Jelentés a szövetség mult 
évi müködéséről. 2. A mult évizár- 
számadás felülvizsgálása és a szo- 
kásos felmentvény megadása. 3. A 
következő évi költségvetés megálla- 
pitása. 4. A megüresedett választ- 
mányi tagsági helyek betöltése. A 
közgyülést megelőző országos kong- 
resszus tárgysorozata a következő : 
1. Elnöki megnyitó. 2. A lakbérleti 
kérdések kellő megvilágitása mellett, 
a lakbérletek további korlátozása el- 
leni tiltakozás. 3. A jelzálogilag 
megterhelt ingatlanok tulajdonosai- 
nak hosszulejáratu kölcsönök folyó- 
sitása és a kamatláb leszállitására 
alakult társadalmi akcióhoz való 
csatlakozás ügyének ismertetése. 
A szövetség felhivja tagjait, hogy 
ezen kongresszuson, s illetve évi 
rendes közgyülésen teljes számban 
megjelenni sziveskedjenek. Az elnök- 
ség. 

Maupassant: 
2 Yvette 
LEPAG 

Vetitett képes előadás a pá- 
lyaválasztási tanácsadásról. Pén- 
teken, folyó hó 21-én, este fél hét 
órakor az Épitőmunkás-Otthon nagy- 
termében (Str. Váii-Patak-u. 7.) ár. 
Bálint Zoltán vetitett képekkel kísért 
előadást tart a pályaválasztási ta- 
nácsadásról. A belépés dijtalan. 

Ijesztően emelkedik az osztrák 
munkanélküliek száma. Bécsből 
jelentik: A hónap első felében 
Ausztriában a segélyezett munka- 
nélküliek száma 0600-al 282 ezer 
870 re emelkedett. Ehez számitandó 
a mnnkaközvetitők által nyilván- 
tartott harmincezer segélyben nem 
részesülő munkanélküli. 

nRádió 
Információs 

Iroda 
Cluj-Kolozsváar 

-nál 
Kvár 

Alapitási év 1920. 

Szállit belföldi és külföldi 
kereskedelmi hitelinformációkat 

Gyors, pontios 

és megbizható 

Kérjen próbainiormációt ! 

tart : Clunj, postafiók 127. 
ULA tartóztatásba helyezték. nak sincs joguk az ingyenes vasuti - a 

Edison Erdélyben elsőnek berende. Magyar Szimhaáz OperaésN.Szinh. 
tm. 

2 premieri 3 órás előadás. I8 felv i i i . Mozielőadá Nagy világszenzáció . 
I. Zöld bálvány . Szinielőadás Pénteken február 21-én 

Fö, legrázó dráma 10 felvonásban e Esti előadás háromnegyed 9 órakor e .... öszereplők: Alicce Joyce, Harry T. Morey i nagyon olcsó mozihelyárakkal 0I12 l etlCiri] 

I. Egy com-boy kalandjai 2 ze i 
Kelandosn felyonásban (Ave Maria) Is Heli vigjáték ő felvonásban 

ales Előadás délután 3, 5 és 7 órakor rn Az előadás keretében fellép: i Kezdete fél 9 órakor 
1 Little Chariy akrobata eükkáncos Helyárak 80, 20 10 Lei Poór Lili fellépésével 
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Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, az egyik kolozsvári adó- 
kivetőbizottság komolyan veszélyezteti 
a humoristák kenyerét ... 
- Miről gondolja ezt ? 
- Hogy felemelték egy fizetéskép- 

telen kereskedőnek az adóját azzal 
az indokolással, hogy a kényszer- 
egyezségen keresni fog... 
- Ez még annál is jobb vicc, 

minthogy Madgearu pénzügyminiszter 
az adóleszállitás hive. 
- Mit szól hozzá, 

igazságügyminiszter megint lemon- 
dott ? 
- Azt, hogy az igazságügyminisz- 

ter ismét lemondott arról, hogy ko- 
molyan vegye lemondását... ; 
- Na és arról mi a véleménye, 

hogy egyremásra jelentik Kolozsvári 
a fizetésképtelenségeket ? 
- Ez nem ujság. Sőt tudok egy 

üzletalapitásról is, hol kikötötték a 
felek, hogy csőd után egyforma rész 
ületi meg őket a nyereségből. 
- Akbhkor talán mégis igaza van 

az adókivető bizottságnak, mikor a 
fizetésképtelen kereskedőt nyereség 
után adóztatja meg. 

- Pardon, ez az elv csak a tár- 
sas cégekre vonatkozik. 

- És a részvénytársaságoknál mi 
a helyzet ? 

- Ha a mérlegben nyereséget mu- 
tatnak ki, akkor indokolt az adóle- 
szállitás, de ha veszteséget jelentenek 
és egyuttal bünvádi feljelentést tesz- 
nek az igazgató ellen, akkor adót 
kell emelni. 

- És a kivetőbizottságok ehhez a 
szabályhoz tartják magukat? 
- Ők minden esetben az adó- 

emelésnél maradnak. 

Uj kedvezmény 

Vendégeimnknek 

Ezen lap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20, 
kedvezményt szobaárainkból 

10" 0 
kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 
van a „MANX VILÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadásaira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két-három 
nappal előbb velünk közölni 

hogy Junian 

Orszá 

MAI VILAG 

gszerte nagy az 
elkeseredés az adóferror miait 

(Kolozsvár.) Egy hete, hogy meg- 
kezdődtek az adókivetések, de már 
az ország minden részéből sulyos 
panaszok hangzanak el a kivető- 
bizottságok munkája ellen. Emléke- 
zetes még, hogy az adókivetések 
előtt a pénzügyminiszter azt az uta- 
sitást adta a pénzügyi közegeknek, 
hogy igazságos és méltányos adó- 
kivetést akar, azonban a szép sza- 
vak malasztja nem hatott a minden 
áron érdemeket kereső adótisztvise- 
lőkre. Váradon az ügyvédek, az or- 
vosok tiltakoztak a magas kivetések 
ellen, Aradon szintén, a regáti ke- 
reskedők pedig elhatározták, hogy 
üzleteiket ma délelőttől holnapig 
zárva tartják a tiltakozás jeléül. 

Kolozsváron a kereskedelmi és 
iparkamara emelte fel tiltakozó 
szavát az adóterror ellen és dr. Se- 

bestyén József alelnök vezetésében 
népes küldöttség kérte a mindig 
jóindolatot mutató dr. Tartia pénz- 
ügyigazgatót, hogy akadályozza 
meg egy hivatalos hatalmától meg- 
szédült adóhivatali közeg adószadiz- 
musát. A kolozsvári Sfatul Negus- 
toresc pedig vasárnap délelőtt fél 
10 órakor tart tiltakozó gyülést a 
tulzott adókivetések elleni tiltako- 
zásául. 

Többséget kapotta kormány 
a japán választásokon 
(London.) A lapokhoz érkezett je- 

lentések szerint a japán parlamenti 
választásokon a kormány pártja 
többséget kapott, de a többség nem 
nagyarányu. 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást keresők féláron hirdethetmek. 

ÁAz apróhirdetések dija előre özetendő 

28 leiért a Szentegyház-u. Csizma- 
szin-vendéglőben. 10 liter vételénél 
1 litert ingyen adok 

Bőröndők 
autékeofferek készitését és ja- 

vitását pontcosan vállalom 

vARGA, Ferenc József-ut 59. 

Szobafesiő minták jutányos áron 
kölcsönbe vehetők. Drágan, Zápolya-u. 15. 

=8 lejért 1 liter tiszta, prima bor kap- 
ható Strada S:guna (Bartha Miklós-utca) 
2. alatt, az udvarban, Demeter-pince. 

Világos 15 méter hosszu helyiség mü- 
helynek, müteremnek kiadó. Hosszu-u. 26. 

Miadó 1-2 autónak való garázs. 
Hosszuu. 26. 

Hadady-cégnél mindenkor a legjobb 
izlésű férfidivat-áruk! Piata Unirii 15. 

Mitünő aradhegyaljai bor 28 lejért, 
10 liternél árkedvezmény, az Arany csiz- 
mához cimzett vendéglőben, ieálk Fe- 
remc-mica ?9. sz. alatt. A volt Szent- 
egyház-utcai Csizmaszin vendéglősnél, 

Valódi aradhegyaljai ber kapható 

Ferdinand 189. 

ásárolj 
: / / all 1 Ia7 7401/j 

Legszebb az a lakás, amely vissza- 
tükrözi a ház asszonyának izlését, gondos- 
kodását. Egyszerü eszközökkel müvészivé 
lehet tenni minden polgári lakást. Miként? 
Elmondja az Athenaeum Füzetek Szeresd 
otthonodat" ciímü száma. Ára 62 lei, kap- 
ható Lepage könyvkereskedésben, Cluj-Ko- 
lozsvár. Küdje be az árát bélyegekben 
és Lepage franko küldi. 

Miadó Széchenyl-tér 39. szám alatt 

egy üzlethelyiség azonnalra és egy üz- 

lethelyiség májusra. Háztulajdonos. 

zraelita családnál fiatalember teljes 
ellátást kaphat. Árpád-ut 14., 13. ajtó. 

Fehér orpington tojások kaphatót. Str. 
Regina Maria 41. nagkereskedés. 

Egy butorozott szoba, esetleg teljes el- 
látással kiadó. Singerné, Cal. Victoriei 43. 

Miadó 6X12 méteres földszintes, vilá- 
gos mühelyhelyiség, Calea Traian (Árpád- 
ut) 20. 

üÜzletnek, vagy irodának alkalmas 3 
szoba-konyhás lakás kiadó. Calea Regele 

! 

t 

ői divat Kézimunka, kötött és szó- 
vöttáru, hárisnya, csipke zürmeáruk 

Szabó J8nő divatkülön- 
- legességek 

nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

kötött és szö- 
Eleti vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtéri8 

Mártonffy ese 
pvérek és Yársa 
szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza, Piata Unirii 

G Á nől divat 
Gólya-Áruház különle- 
gességek nagyáruháza. Cal. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

(Főtér) 20. Telefon: 10-25 

E 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon; 9-57. Moskoviis és Társa feyi 

RózsaM.era 
rouge- 

H 
relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben, 

ria és illatszertár. P, Unirii 
(Főtér) 23. Telefton: 7-91. 

Könyv- es 

utóda 
papirkereskedők 

tani gondolta. Legalább ugy 

Neuma 
Neumann M. Boschán 

CGéza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piatfa 

Fakereskedük ] Keszey Albe 
Olcsó füzifa kedése, 

ri Könyv és 
papirkeres- 

antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 

Cluj-Kolozsvár, február 22. 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

(14.) 
A fiatalember hirtelen felkelt. Az 

iróasztalhoz lép, hogy az ujságokat 
áttekintse. 
- Hogy csodálkozik Anny! Az 

a kedves gyermek. Mily féltékeny 
más asszonyokra és leányokra, ha 
reám néznek. Öh, ha tudná. Hisz 
nem tudja, hogy két lélek lakozik 
testemben, mely egymás fölött győ. 
zedelmeskedni törekszik. 
- Az egyik a jó lélek, mely a 

beállott nyugalom idején a legna. 
gyobb boldogságom láttatja Anny. 
val. De a másik, az a démoni Ié. 
lek. Az visz a ledér nők megölé. 
sére, nem, néha öromteljes, bünös 
szerelemre is késztet. 
A tükör elé lépett és szép ter. 

metét csodálta. 
- Hja, mit tehetek róla, hogy a 

legszebb lányok is teljes odaadás. 
sal tárják ki előttem lágy karjai- 
kat. Ily órában nem tudok a szen- 
vedélynek ellentállani, kell élvez- 
nem. Ily napokban a forrón szere. 
tett Annyt is elfelejtem. Az egyik 

ijó szellemem Annyval való egybe- 
kelésem által a legnagyobb boldog. 
ságom engedi elérni. De a másik, 
démoni lélek. Ez unszol folyton a 
legborzalmasabb gyilkosságok elkö- 
vetésére. 

Karl Kraxelhuber megnyomta az 
iróasztal egyik titkos gombját, mire 
egy elrejtett fiók nyilt ki. Egy kis 
szekrény állott benne. 
Ö kinyitotta azt. Fényképekkel 

volt megtelve, körülbelül a fele ré- 
széig. 
Gyorsan sikamlottak a fiatalem- 

ber ujjain keresztül, mialatt gunyo- 
san mosolygott. 
Emlékek jól eltöltött órákról. S0- 

kat ezek közül alig hogy egy pil- 
lantásra méltattam. És mégis sze- 
rették mindnyájan az épitészt. Ferró 
szenvedéllyel szerették. Hisz az 
asszonyi szivek nem sejtik, hogy 
az álarc alatt más is rejtőzhetik. 
Mégis hátat forditottam mindannyi- 
nak, egy sem tudott lekötni, de 
egy sem! 

Kedvetlenül dobta vissza a ké- 
peket és becsukta a fiókot. Ezután 
megnézte az óráját. 
- Ideje már, hogy az irodába 

menjek. A világ szemei előtt nem 
szabad épitész foglalkozásomat el- 
hanyagolni. 

Gyorsan elhagyta az épületet. 
Miután néhány lépést tett, felte- 

kintett az ablakra. Anny szivélye- 
sen bólintott a fejével. Ekkor ugy 
tünt fel Karlnak, mintha nevettek 
volna. 

Meg sem lepődve oldalt fordult. 
,Ott volt Thuróczy báró kertje. 
Es ekkor egy urat látott félig 3 
bokor mögött, aki nem volt más, 
mint báró Thuróczy. Félig lenéző, 
félig gunyos tekintettel vizsgálta 
Karlt. 

Talán ezáltal Karlt Visszaria 

szott. Ezüst fogóval ellátott lovagló 
ostort tartott kezében a báró, me 
lyet a levegőben suhogtatott. Mintha 
kihivás akart volna lenni, ugy tün! 
fel a dolog. 

Karl észre is vette ezt. Nyugold 
tan megállt és átnézett a báróhoz. 
Ez mérgesen látszott előlépni, de 

Karl egy pillantásra sem méltatta, 
hanem tovább haladt a maga utján Unirii (Főtér) 14. beszerzési forrás. Tűxifát i irii z . Park-szálloda vagon és öl-tételhen, vala- nelve-Piata Unirii (ötér) 1. A báró még utána nézett és (' zezzzsasakozmzlanemoza mint apritva legolcsóbb ár- fepage köny, gait vicsorgatva igy szólt magábal BEudapesi Katzés Fia Készféri banszállitunk Megrendeiei zenemt, - Ha nem akartam volna es) s gyer- iroda: ransilvania (ko apir, i , rajz- i ülni 

Eudapesti ek ruharaktar véle koda, rransíivani i (kotta), papir, irószer, rajz nyilvános botrányt elkerülni, u8/ 
korbácsommal fékeztem volna me 
ezt a nyomorult épitészt. 

f(Folyt. köv.) 

utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 

műszer stb. áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat. Kérjen 

jegyzékeket. 

Materialede Constructii Str szemben a Keleti pályaudvar érkezési Memorandului 4. Telet, 111 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége). 


